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Beszámoló 
 

a Memória Café 2024. évi támogatásának felhasználásáról 
 
 
 
Tisztelt Képviselő- testület! 

 
A Boldog Gizella Alapítvány vezetője Dr. Egervári Ágnes azzal a kéréssel kereste meg 2018. 
évben az Önkormányzatot, hogy segítse egy segítő közösség létrehozásának 
megvalósításában. 
 
A Memória Café működtetésével a demenciával érintett családok mindennapjait segítik, 
mivel a betegség hosszú évekre meghatározza az érintett családok életét.  
 
Az Alapítvány célja, hogy az érintett és gondozó családok csoportfoglalkozások keretén belül 
a tájékoztatáson, érzelmi támogatáson túl új ötleteket kapjanak egymástól, megosszák 
tapasztalataikat a gondozás során felmerült nehézségek leküzdésében és ezáltal 
kapcsolatokat építhessenek egymással.   
 
2024. évben a Képviselő-testület 253/2024. (XI.28.) számú határozatával 995.609 Ft 
támogatást nyújtott a programok megvalósításához.  
 
Az Alapítvány intézményvezető-helyettesének beszámolója a 2024. évi programokról az 
előterjesztés mellékleteként olvasható.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő- testületet, hogy hozza meg döntését a beszámoló elfogadását 
illetően! 
 
Biatorbágy, 2025. január 22. 
 
 

Tisztelettel:              
                                Kocsis József sk. 
                                   polgármester  
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HATÁROZATI JAVASLAT 
 
 

Biatorbágy Város Önkormányzata Képviselő-testülete 

 
…/2025. (II.27.) határozata 

Beszámoló a Memória Café 2024. évi támogatásának felhasználásáról 
 

 
Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy 
 

elfogadja 
 

 
a Memória Café 2024. évi támogatásának felhasználásáról szóló beszámolót. 
 
 

A beszámolót a határozat melléklete tartalmazza. 

 
 
Határidő: azonnal 
Felelős: polgármester 
Végrehajtásért felelős: Szervezési Osztály 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 



 

Az Egészséges Biatorbágyért Népegészségügyi Program keretéből 2024-ben 
megvalósítandó programokról  

 

 

1. A háziorvosok beszámolóit és jelentéseit áttekintve, személyes megbeszéléseket folytatva velük és 
az EFI-LEK kollégáival, az alábbiakban összefoglalom az Egészséges Biatorbágyért Népegészségügyi 
Program 2024-re javasolt aktivitásait – annak aláhúzásával, hogy a korfa és egészségügyi adatelemzés 
még nem készült el. Ennek eredményei a sorrendiséget, súlypontokat érdemben befolyásolhatják. 
Az elmúlt években kampányszűrések zajlottak, emlő- és prosztatarák, anyajegyszűrés formájában, 
egy- egy lakossági csoportot megszólítva, illetve évek óta zajlik a lisztérzékenység szűrése. 
A következő évben egy folyamatos, az életmódi kockázatokra fókuszáló program elindítását 
javasoljuk az Egészségház- EFI bonyolításában - FÓKUSZBAN A CSALÁDOK EGÉSZSÉGE tematikával. 
Az egészségtudatosság tekintetében sok teendő van: az egészséget általában nem tekintik értéknek, 
amelyre időt és energiát kell szánni. Gyakori a mozgásszegény életmód, a dohányzás és a túlsúly - 
elhízás, a mértéktelen alkoholfogyasztás az egészen fiataloktól az idősebb korosztályokig. Ugyanakkor 
a tüdőszűrésen sokan megjelentek – tehát ha elérhető a lehetőség, igénybe veszi a lakosság. 
A zsíranyagcsere és a cukorháztartás zavarai sokáig tünetmentesek lehetnek, ugyanígy a magas 
vérnyomás is. Megszólítjuk a magukat egészségesnek érző, panaszmentes aktív korú férfiakat és 
nőket, utóbbiak esetében kiemelten a menopauza idejét élő asszonyokat. 
A komplex szűrővizsgálati csomag egyes elemei a laborvizsgálatok mellett a hasi UH és kardiológiai 
vizsgálat, csontsűrűségmérés és látás- hallás vizsgálat lehetnek. A háziorvosi praxisokkal és a Korányi 
Intézettel együttműködve a rizikócsoportba tartozó dohányosok alacsony dózisú CT-vel való 
tüdőrákszűrését is megszervezzük. 
Az EFI-LEK révén tematikus klubok jöhetnek létre – pl. a testsúlykontroll érdekében - valamint a JFMK 
és a média segítségével népszerű szakemberek és influenszerek bevonásával edukációs programok. 
300 FŐ BEVONÁSÁVAL KALKULÁLVA  
 
Forrásigény nettó 4,5 M Ft  
 
2.Emlőrákszűrés, tekintettel a csökkenő lehetőségekre, ( Budapesten és Budaörsön is csökkent a 
lehetősége a mérések helyszíneinek) 

                                                                                                               5 000 000 Ft 

3. Memória Café   

A városban évek óta működik a segítő közösség demenciával élők és hozzátartozóik számára, a 
pandémia idején online formában. 
Az érintettek és a gondozó családok életminőségének megőrzését szolgáló előadások, foglalkozások 
szakemberek bevonásával zajlanak és kiegészülnek a Füzes Gyaloglóklubbal, valamint demencia 
tanácsadással. Ez utóbbi pályázati forrásból valósult meg az elmúlt években – további fenntartása a 
betegek és gondozóik számára rendkívül fontos.   
 
költségterv 2024 

Költség fajta összes költség Ft 



Meghívott előadók  tiszteletdíja  
 

600 000 

Tájékoztatás, marketing 
(szórólapok, tervezés, nyomdaköltség) 

200 000 

Demencia tanácsadás tiszteletdíja 
heti 6ó - ban megbízással  

       400 000 

Vendéglátás: kávé,tea,  
ásványvíz,pogácsa, gyümölcs  

250 000 

Önkéntesek költségtérítése   50 000 

            Mindösszesen  1 500 000 Ft  

 
Fontos célunk az információnyújtás, az egyedi esetekben való személyre szabott tanácsadás – 
ideértve a lehetséges ellátásokhoz való hozzáférés segítését is.  
A programok támogató szervezője a Boldog Gizella Alapítvány.  
Biatorbágy az első olyan települések között van  Magyarországon, ahol a lakosok ismerik a demenciát  
és avatott szakemberekkel tesznek a megelőzéséért.  
 

4. Idősek szállítása – Boldog Gizella Alapítvány Támogató Szolgálat  

Az önköltség számításban sajnos számos bizonytalan tényező van – az üzemanyagok árának változása 
jelen viszonyok között nehezen prognosztizálható.  

A teljes km számot a covid- hatás lecsengésével már növekedő igényre tervezve  várhatóan kb. 3000 
km/ év. Már szállítunk időseket a Tóparkból is, ami a km- számot ugyancsak növeli. Teljes km szám: a 
covid-hatást leszámítva kb 1800km/év. (Ezen az áron egyébként más, nem csak az idősklubba történő 
szállítást tudunk vállalni) 

Jelenlegi szerződésünk 935Ft/km áron 2023. július 14-ig érvényes – ezt követően  2024-re 1211 Ft 
/km árral kalkulálunk.  

Összesen: 3.633.000Ft 

 

 

2024.01.15.                                                                                                         dr Cserniczky Tamás 













 

 
 
Biatorbágy Város Önkormányzata 
Képviselő-tesület 

 
 
 

Boldog Gizella Alapítvány 
2051 Biatorbágy, Boldog Gizella u. 1. 

Adószám: 18690125-1-13 

 
 
 
Memória Café és Füzes Gyaloglóklub – beszámoló támogatás felhasználásáról 
 
 
Tisztelt Képviselő testület! 
 
 
A Memória Café egy olyan, a Boldog Gizella Alapítványáltal 2018. márciusa óta havonta megrendezésre kerülő 
közösségi rendezvény, melynek célja a demenciával élő idősek és hozzátartozóinak támogatása.  
 
A Memória Café rendezvényein a résztvevőknek demenciával élők gondozásával kapcsolatos ismeret bővítő 
előadások meghallgatása után, lehetőségük nyílik a téma előadójával és az lapítvány szakemberivel, illetve 
sorstárs hozzátartozókkal problémáikról beszélgetni. A Café célja ezen túlmenően figyelem felhívás - a demencia, 
mint közegészségügyi kihívás bemutatása, ehhez kapcsolódóan szimpátia séta megszervezése és memória 
szűrésben való részvétel. 
 
2024-ben is havi rendszerességgel, klubszerűen működött a Memória Cafét. 2024-ben a rendszeres 
foglalkozásokat az előző évekhez hasonlóan, minden hónap első keddjén a Juhász Feren Művelődési Központban 
tartottuk és a rendezvényekről a Völgyhíd TV felvételt készített. Ez utóbbi csatorna különösen fontos, a személyes 
részvételhez képest a többszöröse az elérésünk, amit elsősorban a demencia stigmatizálódásával magyarázunk.  
 
Az érintett témák: 
 
január  
Az okos eszközök alkalmazása az ápolásban. A Memória Café éveadnyitó alkalmán Mayer Panni a Memória Café 
háziasszonya tartott előadást az új és korszerű technikai megoldásokról, melyek segíthetik a demenciával élők és 
hozzátartozóik életét. 
A személyes részvétel 3 fő, TV megtekintés 73 alkalommal. 
 
február 
Újdonságok a demencia ellátásban - korai felismerés, új terápiás lehetőségek kezelésében – az előadó Dr Egervári 
Ágnes neurológus volt. 
Személyes részvétel 5 fő, megtekintés 94 alkalommal. 
 
március  
Jogi kérdések a demnenciával élők ápolásában – gondnokság  



Dr. Lipka Erika ügyvéd és családjogi szakjogász az ellátotti és betegjogi kérdésekről és lehetőségekről tartott 
előadást. Az előadásban külön hangsúlyt kapott, hogy mikor van szükség a gondnokság alá helyezésre, és hogy 
ez miként zajlik. 
A személyes részvétel12 fő, megtekintés 104 alkalommal 
 
április  
Lehetőségek demenciáva élőknek – település közeli ellátási formák, egyéb támogatások. Schmidt Viola demencia-
tanácsadó adott tájékoztatást a Biatorbágyon és vonzáskörzetében elérhető szociális szolgáltatásokról. 
Személyes részvétel 3 fő, megtekintés 187 alkalommal 
 
május  
A Snoezelen terápia bemutatása, demenciával élők kihívást jelentő viselkedése – megoldási lehetőségek. A 
Snoezelen-terápia a multiszenzoros környezet által kiváltott kedvező hatásokra épül. A bazális stimuláció 
eszközeinek (hang, fény, illatok, érintés) rendszeres alkalmazásával jelentősen csökkenthető a demenciával élők 
szorongásos tüneteinek megjelenési gyakorisága, a pszichiátriai gyógyszerek alkalmazásának szükségessége. Az 
előadást Hegedűs Viktória a Boldog Gizella alapítvány mentálhigiénés kollégája tartotta. 
Személyes részvétel 5 fő, megtekintés 101 alkalommal 
 
június 
A demencia és a mediterrán diéta - életmód, táplálkozás prevenció. A nyári szünet előtti utolsó Memória Café 
alkalmával, Erdélyi Alíz dietetikus, táplálkozástudományi szakember, az Egészség Fejlesztési Iroda munkatársa volt 
az előadó. 
Személyes részvétel 4 fő, megtekintés 52 alkalommal 
 
szeptember  
“Nem vagy egyedül!” – szimpátia seta a demenciával élők és az őket ápolókkal A sétán több, mint 50-en vettek 
részt. 
 
október  
“Memória hátizsák” – az alapítvány bemutatja a tőle a kölcsönözhető demenciával élők ápolsát bemutató szak 
irodalmi és szépirodalmi alkotásokat. A könyveket Schmidt Viola demencia tanácsadó mutatta be. 
Személyes részvétel 2 fő, a rendezvényről nem készült felvétel.  
 
november  
Demenciával élők támogatása gyászukban. A gyászfeldolgozás még egészségesen is nehéz, vajon demenciával 
élők esetében hogyan tudnak a családtagok segíteni – erre a kérdésre kereste Sümeginé Sziriszt Katalin és Antal 
Csilla előadásában a választ. 
Személyes részvétel 2 fő, megtekintés 149 alkalommal. 
 
december 
Családi ünnep demenciával élőkkel. 
A karácsony közeledtével a demenciával élőket gondozó családokban felmerül a kérdés: “Hogyan lesznek idén az 
ünnepek?” A Memória Café rendezvényén dr. Konta Ildikó Mária zeneterapeuta, klinikai szakpszichológus segített 
a kérdés megválaszolásában. 
Személyes részvétel 3 fő, megtekintés 64 alkalommal 
 
A számokból látszik, hogy az idei évben az érdeklődés csökkent a korábbi évekhez képest. 
A személyes elérés területén mutatkozik a legnagyobb visszaesés. Azonban tudjuk, hogy a hatékonyabb 
kommunikációhoz változtatni kell szervezési és marketing stratégiánkon.  A TOP Humán fejlesztési pályázat 
keretében tervezzünk a Memória Café működését 2025-ben felülvizsgálni, átfogó kampányt szervezni.  
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